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Vyhodnoceni kvantitativniho znaku ve vyberovem vzorku populace cloveka

2) Charakteristika kvantitativnich znaku

2) Vyhodnoceni kvantitativniho znaku (delka maliCku na ruce)
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1 — 2 geny = oligogeny

vetsi poCet genu = polygeny
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jednoznacne vymezeny fenotypovy
projev = diskontinuitni promenlivost

plynuly prechod mezi extremy =
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Histogram dojivosti pri prvni laktaci plemene Friesian
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Znaky
kvalitativni kvantitativni
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1 — 2 geny = oligogeny vetSi poCet genu = polygeny
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jednoznacne vymezeny fenotypovy plynuly prechod mezi extremy =
projev = diskontinuitni promenlivost = kontinuitni promenlivost
N B
vyhodnocuji se merenim na
populaci jedincu
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velky vliv ma prostredi
(negeneticke vlivy)
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nelze je vzdy od sebe jednoznacne odlisit
(napr. duplicita kumulativni bez dominance
je podminéna pouze 2 geny)
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vlivy jednotlivych alel se ve
fenotypu scitaji




Pr.: Dedicnost delky semene u fazoli.

Odruda drobnych fazoli s prumeérnou délkou 12 mm (kolisajici od 10 do 14 mm) byla
krfizena s velkosemennou odrudou 16 mm (od 12 do 20 mm). F4 byla pfiblizné

intermediarni, zatimco F, dala tyto vysledky:
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Pr.: Dedicnost delky semene u fazoli.

Odruda drobnych fazoli s prumeérnou délkou 12 mm (kolisajici od 10 do 14 mm) byla
kfizena s velkosemennou odrudou 16 mm (od 12 do 20 mm). F4 byla priblizné
intermediarni, zatimco F, dala tyto vysledky:
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Vyhodnoceni kvantitativniho znaku ve vyberovem vzorku populace cloveka

Pokus:
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1+ zmérime délku malicku leveé ruky

. |* kazdy se individualné zmeri a zaznamena na papir
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ke zmerenym hodnotam priradite dalsi hodnoty ziskane merenim v jiné
seminarni skupiné (zvétseni vzorku)
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Vyhodnoceni kvantitativniho znaku ve vyberovem vzorku populace cloveka

~|Stanoveni minimalni a maximalni fenotypoveé hodnoty znaku.

Cil:

: .

» vypocet primérné hodnoty (x) a smérodatné odchylky (s)

i y = = A vl -
* vypocet odhadu minimalni a maximalni hodnoty - jako 3 nasobek smerodatne
odchylky od prt‘]mér
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Cil:

Stanoveni minimalni a maximalni fenotypoveé hodnoty znaku.
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cil pokusu

namerena délka meho maliCku
vypocet prumérné hodnoty, odchylky,
minimalni a maximalni hodnoty znaku
zaver
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« zmerime déelku malicku
— ] _?_
- hahs | <~
» kazdy se individualne zmeri a zaznamena udaj na papir
| . M N A | il
ke zmerenym hodnotam priradite dalsi hodnoty ziskane merenim v jine
seminarni skupine (zvétseni vzorku)

» vypocet primérné hodnoty (x) a smérodatné odchylky (s)
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cil pokusu

namerena delka meho malicku
hodnoty, ze kterych pocitate (prepsat)
vypocet prumeérné hodnoty, odchylky,
minimalni a maximalni hodnoty znaku
zaver




10. Dédi¢nost kvantitativnich znaku

N Domici prace:
i

- FeSeni prikladu: Kvantitativni znaky

Komentar k pr. 1 - jak stanovit odhad poctu genu, které determinuiji kvantitativni znak:

Kvalitativni vs. kvantitativni znaky

@ Kolik genu determinuje sledovany znak? N '

¢etnost v F,

5 &

B 5 4 3 2 1 0

pocet aktivnich alel:

délka trubky: 39 48 57 66 75 84 93 mm

stepny pomer: 1§ 218 = 20 15 = =1 Celkem: 64
1/64

{ /40

1/4"=1/64 | =% [n=3 (43=64)




Priklad 1 [nahoru]

U prosa byl studovan poéet listd na stéble. Po kfizeni dvou linii byly ziskany tyto Gdaje:

Pocet listd na stéble

& 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 M
-%.. P, 1 17 55 66 34 5 178
P, 31 6 6 16 17 23 50 29 20 12 4 1 187
Fy ~ 5 5 28 51 58 27 5 179
F, (1) 8 37 144 303 454 452 322 153 31 8 1913
\/

Uvedte pravdépodobné rozpéti poftu gend, které se podili na determinaci tohoto znaku:
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Ukazat reseni
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- 1/1913 = 1/(4"n)




